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ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΤΟΥΡΚΟΥΣ ΑΝΔΡΕΑ ΑΝΤΩΝΙΑΔΗ 
ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΔΡΟΣΙΑΣ ΛΑΡΝΑΚΑΣ 

ΣΑΒΒΑΤΟ 4.10.2014 
 
Με αισθήματα δέους και βαθειάς συγκίνησης προσήλθαμε στο ιερό ναό του Αγίου Νικολάου 
Δροσιάς για να επιτελέσουμε ένα χρέος τιμής: Να απευθύνουμε το ύστατο χαίρε στον 
Ανδρέα Αντωνιάδη,  σε ένα ακόμη συμπατριώτη μας που φονεύθηκε από τους Τούρκους 
εισβολείς και που τα λείψανα του εντοπίστηκαν σε ομαδικό τάφο στην περιοχή της Κλεπίνης.  
 
Από το 1974, ο Ανδρέας Αντωνιάδης συγκαταλεγόταν μεταξύ των αγνοουμένων της 
Κυπριακής τραγωδίας. Έδωσε ό,τι πολυτιμότερο είχε, τη ζωή του, για την προάσπιση της 
ελευθερίας και της εδαφικής ακεραιότητας της ιδιαίτερης μας πατρίδας. Δεν δείλιασε και 
στάθηκε όρθιος αντιμετωπίζοντας τον Αττίλα.  Και δίκαια η Πολιτεία τον κατέταξε στη χορεία 
των ηρώων μας και τον αποχαιρετά σήμερα με τις οφειλόμενες τιμές.   
 
Ήταν ήδη πατέρας δυο παιδιών ο Ανδρέας Αντωνιάδης όταν κλήθηκε να καταταγεί ως 
έφεδρος στην Εθνική Φρουρά για την απόκρουση του Τούρκου εισβολέα και κατακτητή. 
Κατατάγηκε στο  361 Τάγμα Πεζικού, στην Κυθρέα. Στο διάστημα μεταξύ της πρώτης και της 
δεύτερης φάσης της εισβολής, το 361 Τάγμα Πεζικού μετακινήθηκε στην περιοχή της 
Κλεπίνης, όπου επάνδρωσε θέσεις της Εθνικής Φρουράς μέχρι και τον Παχύαμμο.  
 
Με την έναρξη της δεύτερης φάσης της εισβολής, στις 14 Αυγούστου, το 361 Τάγμα Πεζικού 
βρέθηκε από τα χαράματα στο επίκεντρο των πρώτων επιθέσεων του Αττίλα. Οι μάχες ήταν 
σκληρές άλλα άνισες λόγω της υπεροπλίας των Τουρκικών στρατευμάτων, τα οποία είχαν 
ισχυρή αεροπορική και ναυτική κάλυψη, πέραν του βαρέως οπλισμού που είχαν στη 
διάθεση τους μαζί με μεγάλο αριθμό αρμάτων μάχης.  
 
Οι άνδρες του τάγματος έδωσαν τον δικό τους αγώνα και κράτησαν τις θέσεις τους μέχρι το 
μεσημέρι, όταν διαφάνηκε κίνδυνος πλήρους εγκλωβισμού τους. Δεν άργησε να δοθεί 
διαταγή για οπισθοχώρηση η οποία πραγματοποιήθηκε κάτω από συνεχείς βομβαρδισμούς. 
Ένας μεγάλος αριθμός ανδρών του τάγματος κινήθηκε δια μέσω του τουρκοκυπρικού 
χωριού Τραπεζούντα προς την Κυθρέα. Φθάνοντας στη Χαλεύκα αρκετοί παρέμειναν εκεί, 
ενώ οι υπόλοιποι συνέχισαν την πορεία τους μέχρι την περιοχή Δαυλού - Ακανθούς. Στην 
περιοχή αυτή χωρίστηκαν σε μικρές ομάδες για να είναι πιο εύκολη και ασφαλής η διακίνηση 
τους.  
 
Δεν υπάρχουν μαρτυρίες για τη διακίνηση της ομάδας στην οποία ήταν μέλος και ο 
Αντωνιάδης. Σύμφωνα με τα στοιχεία των αρμόδιων υπηρεσιών, από την ώρα που ο 
Αντωνιάδης απομακρύνθηκε από την περιοχή Κλεπίνης – Παχυάμμου, δεν έδωσε σημεία 
ζωής. Από τότε αγνοείτο μέχρι που τα λείψανα του εντοπίστηκαν με άλλα λείψανα 
συμπολεμιστών του σε ομαδικό τάφο στην περιοχή όπου πολέμησαν τον Αττίλα.  
Σαράντα χρόνια μετά τον κηδεύουμε, ενώ παραμένει σε εκκρεμότητα ένας μεγάλος αριθμός 
ανεξακρίβωτων περιπτώσεων αγνοουμένων.  
 
Δεν παραγνωρίζουμε την πρόοδο που έχει επιτελεσθεί στο πλαίσιο του έργου και της 
αποστολής της Διερευνητικής Επιτροπής. Ωστόσο, η διαδικασία χωλαίνει. Τα προβλήματα 
εντοπίζονται κυρίως στην αδικαιολόγητη επιμονή της τουρκικής πλευράς να μην επιτρέπει 
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τις εκταφές στις λεγόμενες στρατιωτικές ζώνες, αλλά και να κρατά κλειστά τα αρχεία του 
τουρκικού στρατού, με συνέπεια να είναι πολύ περιορισμένη η πληροφόρηση για τη 
συνέχιση του έργου των εκταφών.  
 
Τα προβλήματα θα ξεπεραστούν μόνο αν η άλλη πλευρά αποφασίσει να συνεργαστεί 
πλήρως και με διαφάνεια για την διερεύνηση και της τελευταίας περίπτωσης αγνοουμένου, 
όπως είναι η απαίτηση της δικής μας πλευράς. Σαράντα χρόνια είναι πάρα πολλά και δεν 
υπάρχει τίποτε πλέον που να μπορεί να αιτιολογήσει την όποια κωλυσιεργία και την έλλειψη 
της απαιτούμενης συνεργασίας. Το θέμα είναι καθαρά ανθρωπιστικό και με την επίλυση του 
θα ησυχάσουν επιτέλους οι ψυχές τόσων και τόσων ανθρώπων.  
  
Μοιραία σήμερα οι μνήμες επιστρέφουν στις μαύρες εκείνες μέρες του 1974 που σκόρπισαν 
στον τόπο μας την καταστροφή. Ο λαός μας συνεχίζει να μετρά με ανείπωτο πόνο τις 
πληγές της προδοσίας και της σταύρωσης της Κύπρου. Αυτές τις πληγές αγωνιζόμαστε να 
επουλώσουμε και να επιτύχουμε τη λύτρωση και τη δικαίωση μέσα από τον τερματισμό της 
κατοχής και την επανένωση της πατρίδας μας. 
 
Όπως επανειλημμένα τόνισε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, είμαστε αποφασισμένοι να 
εργαστούμε για να εξευρεθεί ένας τρόπος ειρηνικής επίλυσης του Κυπριακού, μια λύση που 
να δικαιώνει τις προσδοκίες και τις εύλογες ανησυχίες των Ευρωπαίων πολιτών της 
Κύπρου, Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων, μια λύση βιώσιμη και λειτουργική που να 
δίδει ένα σύγχρονο κράτος και να εγγυάται το μέλλον των νέων γενιών.  
 
Γι’ αυτή τη λύση αγωνιζόμαστε με την προσδοκία ότι η Τουρκία και η ηγεσία των 
Τουρκοκυπρίων θα αποφασίσουν επιτέλους να αναλάβουν τις μεγάλες ευθύνες τους και θα 
επιδείξουν την ίδια αποφασιστικότητα και θέληση όπως και η δική μας πλευρά.   
 
Ο Ανδρέας Αντωνιάδης ανταποκρίθηκε στο καθήκον έναντι της πατρίδας. Η ψυχή του 
κατατάχθηκε ήδη εν σκηνές ηρώων και απομένει σε μας τους υπόλοιπους να κάνουμε ό,τι 
είναι δυνατόν για τη δικαίωση της θυσίας του. Και η δικαίωση αυτή θα έρθει όταν φυσήξει σε 
όλη την Κύπρο άνεμος ελευθερίας, δικαιοσύνης και δημοκρατίας.  
 
Τιμή και δόξα στον Ανδρέα Αντωνιάδη. Τιμή και δόξα σε όλους τους ήρωες μας.  


